


• TOTAL: 7751 jóvenes

• REGIONES: América Latina, 7242; El Caribe, 504; Otras, 5

• GRUPOS DE EDAD: 15 - 19 años, 2587; 20 - 24 años, 2958; 25 
- 29 años, 2206

• GÉNERO: Mujer, 5329; Hombre, 2359; Otro, 63

• SITUACIÓN DE ESTUDIOS Y LABORAL: Estudiantes, 5541; 
Ocupados, 3832

• NIVEL EDUCATIVO: Primaria, 358; Secundaria, 4214; 
Universitaria, 2530, Otros, 649

• AUTONOMÍA: jóvenes que dependen financieramente de los 
padres, 2785

¿Quiénes respondieron 
a la encuesta?



Más de 1 de cada 4 jóvenes se preocupa por su situación 
financiera y casi 1 de 5 teme por su situación educacional
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Casi 1 de 3 personas jóvenes viven en comunidades donde 
hay escasez de alimentos y casi 1 de cada 6 no cuenta con 
los recursos para comprar alimentos. Estos porcentajes son 
más elevados en jóvenes indígenas
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4 de cada 10 jóvenes estudia a tiempo completo, siendo 
mayor entre adolescentes. Las personas jóvenes 
afrodescendientes son las que menos se encuentran 
estudiando actualmente
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La pandemia está teniendo un impacto negativo sobre 
las trayectorias laborales de las personas jóvenes. 
Casi 1 de 3 jóvenes que trabajan reporta un 
empeoramiento en su situación laboral debido a la 
pandemia
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 Estoy desempleado desde antes del COVID19, buscando empleo

Situación laboral empeoro con COVID19 (perdio el empleo/contato suspendido/jornada reducida)

Trabajo domestico y de cuidados no remunerado

Trabajo remunerado (tiempo completo, parcial)

Hay también un importante 
porcentaje de jóvenes con 
discapacidad que están 
desempleados y buscando 
empleo desde antes de la 
llegada del COVID-19 a la 
región, evidenciando las 
barreras y discriminación que 
enfrenta esta población en el 
mercado laboral.

¿Cuál es tú situación laboral actual?



Para muchas personas jóvenes, particularmente mujeres 
jóvenes y aquellos en el tramo etario de 20 a 24 años, ha 
aumentado la carga de trabajo doméstico y de cuidados no 
remunerados

45,8%
43,8%

34,9%

42,4%

46,9% 45,9% 45,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Mujer Hombre Otro 15 - 19 años  20 - 24 años 25 - 29 años Total

45% de jóvenes reportan un 
aumento en su carga de 
trabajo doméstico y de 
cuidado no remunerado.

Sobre tu participación en las labores domésticas en tu casa 
durante el confinamiento: han incrementado



Vulneración de derechos de salud sexual y reproductiva 
de personas jóvenes: limitado acceso a anti-
conceptivos gratuitos y tratamiento antiretroviral para 
jóvenes que viven con VIH

He dejado de contar con acceso a anticonceptivos gratuitos
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Para jóvenes que viven con VIH, ¿cuentas con tratamiento 
antirretroviral para al menos tres meses? 
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Percepciones de violencia basada en género durante la 
pandemia: ha aumentado y las personas afectadas no 
cuentan con los medios para pedir ayuda

Han aumentado las situaciones/casos de violencia 
basada en género (contra las mujeres, niñas, LGBTIQ)

Niñas, mujeres y población LGBTIQ de tu comunidad no 
cuentan con los medios para pedir ayuda en caso de 

violencia
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Jóvenes en acción para combatir la pandemia: casi 4 de 
cada 10 personas jóvenes ha participado o liderado alguna 
acción en respuesta al COVID-19

Las acciones más comunes son de 
voluntariado en línea y  realizar 
donaciones para apoyar acciones 
promovidas por organizaciones de la 
sociedad civil.

La mitad de las personas jóvenes 
viviendo con VIH ha participado o 
liderado una acción en respuesta a la 
pandemia. 

¿Te has involucrado o liderado alguna acción en respuesta al COVID-19? 
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